
УРОК РУССКОГО 
ЯЗЫКА



Русский  язык – 
друг  мой!

ВИКТОРИНА



Отгадайте, о чём пойдёт сегодня 
речь на нашем уроке-викторине.

Обозначаю в каждом предложении
Все действия и все движения, 
Я важен, как в футболе гол.
Так кто же я такой? ...

ГЛАГОЛ



3  балла

РАСШИФРУЙТЕ ПОСЛОВИЦУ
Не имей сто 

рублей, а имей 
сто друзей.

1. Безударная гласная в корне слова.
2. Правописание частицы НЕ с глаголами.
3. Правописание предлогов и приставок.
4. Непроизносимая согласная.



1  балл

   А Глагол всегда в работе,
В напряженье и заботе.
Пишет, моет, убирает,
Шьёт, рисует и читает.
Варит, жарит, мастерит,
Режет, пилит, говорит.
Так его легко узнать –
Стоит лишь вопрос задать.
На вопрос: «Что делать?» – есть
У него в ответе весть.
Даже если отдыхает,
Тоже дело выполняет.

Посчитайте все глаголы
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1  балл

ГЛАГОЛ  - это…

часть слова

член предложения

часть речи



1  балл

НАЙДИТЕ ГЛАГОЛ

светлый 
светлячок 

светить



2  балла

В каких предложениях верно подчеркнуто 
сказуемое?

1. На лесных полянках растаял снег.

2. Пришла долгожданная весна.

3. Все деревья стоят зелёные.

4. Гордо в траве пестреют одуванчики. 



2  балла

    Найдите предложение, в котором глагол 
употреблён в форме настоящего времени, 

множественного числа, 3 лица.
 1) Луч солнца упал на замерзшую лужицу.
2) Скоро появится на деревьях молодая листва.
3) Сердце замирает от чудесных звуков песни.
4) Белые сугробы сверкают на ярком солнце.



3  балла
      Назови номер предложения, в котором 

выделенное слово является глаголом.
1) Бабушка связала новое покрывало. 
2) В шкафу на полке лежало покрывало. 
3) Всю землю зимой покрывало большое 

количество снега.
 



2  балла

Найдите среди записанных 
глаголов глаголы 2 спряжения

1. рычать;  
2. нести;  
3. дремать;  
4. смотреть;  
5. стелить.



2  балла

Что означало слово «глаголъ» в 
старославянском языке? 

1. язык
2. речь
3. разговор
4. беседа



1  балл

Спряжение глагола – это…
1. изменение по родам и падежам 
2. изменение по лицам и родам 
3. изменение по числам и лицам 
4. изменение по временам



2  балла

Выбери истинное высказывание

Мягкий знак в слове СОРВЁШЬ пишется, 
так как – это слово:

1.Существительное женского рода третьего 
склонения.

2.Глагол в неопределённой форме.
3.Глагол второго лица единственного числа.



1  балл

Найдите «лишнее» слово. 
Докажите свой выбор.

1. бегает;  
2. спит;  
3. плыть;  
4. играет;  
5. лежит.



2  балла

Назовите автора стихов
«Глаголом жги сердца людей!»

1. Г. Державин
2. М. Лермонтов
3. А. Пушкин
4. Ф. Тютчев



3  балла

Определите, какой признак у данного 
глагола указан неверно. 

Посижу (что сделаю?)
1.Глагол, начальная форма – посидеть;
2.1 спр., будущее время, 2 лицо, ед. ч.

1. спряжение
2. время
3. лицо
4. число



1  балл

У глаголов в возвратной 
форме суффикс:

1. - ся (сь)
2. - ть (ти)
3. - л



2  балла

Ученик четвёртого класса 
разобрал глагол по составу:

летать

Какое правило  он забыл?
1. Суффикс –ть (ти) не входит в основу.
2. Суффиксы –а, -и, - о, -е –у в форме прошедшего или 
будущего  времени в основу не входят.
3.   В основу входят  только корень и приставка. 



         В слове ЛЕНТОЧКУ скрыты два глагола 1 
лица единственного числа. Они произносятся и 
пишутся одинаково, но совершенно разные по 
лексическому значению. Образуйте эти глаголы. Для 
этого нужно убрать некоторые буквы. Объясните 
значение каждого слова.

5  баллов

ЛЕЧУ (больных)

ЛЕЧУ (на самолёте)



   Выберите ряд слов, в котором все 
глаголы употреблены в форме 

будущего времени. 
1) надену, загудит, белеет
2) подросло, шьет, будет петь.
3) растрепали, гулять ,говоришь.
4) убегу, прилетят, отъедешь.

1  балл



Выберите верное утверждение.
1) Глагол – это часть речи, которая обозначает 

признак предмета и отвечает на вопросы   ЧТО 
ДЕЛАЕТ? ЧТО СДЕЛАЕТ?

2)  Глагол в прошедшем времени изменяется по 
лицам.

3) Глаголы изменяются по родам только в 
прошедшем времени.

4)  Глаголы всегда изменяются по родам.
 

2  балла



Выберите глаголы, где 
пропущены личные 

окончания с буквой –Е
1.собира_м
2.гон_т
3.пиш_т
4.рису_т

3  балла




